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ВСТУП 

 

Актуальність відновлення парків в Україні і, особливо, парків-пам’яток 

садово-паркового мистецтва обумовлена низкою причин. Значна частина парків-

пам’яток садово-паркового мистецтва створювалася в ХІХ або в першій 

половині ХХ століття і за цей час садово-паркові композиції зазнали істотних 

змін, а значна частина дерев, особливо екзотичних, відмерла в силу об’єктивних 

і суб’єктивних причин. Фінансування цих об’єктів було недостатнім для 

кваліфікованого догляду за насадженнями та іншими конструктивними 

елементами парків. Значна частина парків, територія яких знаходиться в межах 

населених пунктів у віданні місцевих рад, не мають кваліфікованого персоналу 

для належного утримання цих об’єктів. А парки, що знаходяться у віданні 

державних підприємств лісового господарства утримуються як лісові масиви 

природо-заповідного фонду без урахування їх ландшафтної і естетичної 

цінності.  

Реконструкція парків-пам’яток садово-паркового мистецтва – 

відповідальне і складне завдання, вирішення якого передбачає залучення 

широкого кола фахівців і практиків садово-паркового будівництва. В Україні ще 

триває вивчення і методологічне розробленя питань реконструкції, реставрації 

та консервації парків, що мають статус пам’яток садово-паркового мистецтва. 

Це пов’язано із складністю та унікальністю самих об’єктів та обмеженим 

характером відновлюваних робіт. В останні кілька десятиліть мають місце зміни 

клімату викликані глобальним потеплінням, що неминуче впливає на ріст і 

розвиток рослин та суттєво ускладнює роботи з реконструкції парків.  

Враховуючи накопичений значний досвід реконструкції дендропарків та 

парків-пам’яток, який висвітлений в ряді наукових публікацій [12, 23, 28]., 

встановлено, що відсутність даних відносно складу і стану дендрофлори парків 

та науково розроблених і реалізованих заходів щодо догляду та 

цілеспрямованих реконструктивних заходів є однією із головних причин 
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деградації багатьох дендропарків та руйнування пам’яток садово-паркового 

мистецтва.  

В цих умовах досвід дослідження об’ємно-просторову композиції парку-

пам'ятки «Томилівський» та аналізу  складу дендрофлори з метою розроблення 

проєктних пропозицій з реконструкції парку-пам’ятки має практичне значення  

для накопичення практичного досвіду реконструкції інших подібних садово-

паркових об’єктів. 

 

Мета роботи: на основі дослідження об’ємно-просторову композиції 

парку-пам'ятки «Томилівський» та аналізу  складу дендрофлори розробити 

проектні пропозиції щодо реконструкції насаджень та території в світлі 

збереження автентичності парку як об’єкту природно-заповідного фонду 

Київщини. 

Завдання : 

- провести літературний  аналіз історії створення парків-пам'яток 

садово-паркового мистецтва та їх функціонування як об’єктів природно-

заповідного фонду; 

- охарактеризувати природні умови зростання деревних рослин на 

дослідженому обєкті; 

- дослідити об’ємно-просторово композицію парку-пам'ятки здійснити 

аналіз видового дендрорізноманіття 

- виконати розподіл за життєвими формами, визначити походження та 

екологічні особливості видів;  

- розробити заходи щодо оптимізації насаджень та вдосконалення 

благоустрою території парку. 

Об’єкт дослідження – парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва 

місцевого значення«Томилівський».  

Предмет дослідження – оптимізація деревно-кущового ярусу насаджень, 

реконструкція дорожно-алейної мережі, встановлення утилітарних і 

декоративних малих архітектурних форм. 
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Апробація.  

Результати досліджень та основні положення дипломної роботи 

доповідались і обговорювались на  Всеукраїнській науково-практичній 

інтернет-конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених «Інновації у 

садово-парковому господарстві України» (м. Біла Церква, 1 листопада 2023 р.). 

А також висвітлені у фаховій статті : 

1. Підсумки інвентаризації дендрофлори та оцінка стану насаджень 

парку-пам’ятки садово-паркового мистецтва «Томилівський»/ Роговський 

С.В., Іщук Л.П., Струтинська Ю.В., Ярмола М.А., Круцілов А.І.//Агробіологія. 

Науковий збірник Білоцерківського національного аграрного 

університету:збірник наукових праць. Біла Церква, 2023, частина 1.С.215-229 

doi: 10.33245/2310-9270-2023-179-1-215-229 (Додаток А.)  
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